

## Hét kiváló dolgozója van a Szegedi Kisipari Termelőszövetkezeteknek

A Népgazdasági Tanács határozata értelmében a kisipari szövetkezetekben is jutalomban és kitüntetésben részesítik azokat a dolgozókat, akik a többi üzemek dolgozóinak példáját követve többtermeléssel harcolnak a békéért.

A Szegedi Kisipari Termelőszövetkezetekben is kitüntetésben részesítették azokat a dolgozókat, akik július 10-től október 20-ig a legjobb eredményt érték el a termelésben. Bátsíji Gábor 214, Vetró

B. János 211, Kocsis Vilmos, a Szegedi Vas- és Fém Kisipari Szövetkezet dolgozója 201 százalékos átlagteljesítményéért. Árva Antalné a 196, Benkő Józsefné a 192, Szabó Béláné a 188, Csillám Ferenc, az Első Szegedi Cipész Kisipari Szövetkezet dolgozója pedig 176 százalékos átlagteljesítményéért a „Kisipari Termelő Szövetkezet Kiváló Dolgozója” oklevelet nyerte el.

## Egyre több dolgozónak nyújt megélhetést Szegeden is a Házipari Szövetkezet

A járólakó, aki a Takaréktár utcán sétál, nem is sejtja, hogy ott az egyik ház udvarán szövészek csatognak, szorgalmas kezek rongyszönyegetek szönek. A kapun csak egy szerény papírtábla hirdeti, hogy itt van a Szegedi Házipari Szövetkezet műhelye és központja.

Hátul az emelelen

### szövészek sorakoznak

szorosan egymás mellett, rájuk feszítve, csíkos rongyszönyegek. A terem közepén kiterítve hosszú szőnyeg. Két asszony térdel mellette, a gondosan mérik centivel. Az egyik asszony Tóth Mihályné, a másik Torma Józsefné. A Szövetkezet két szövőnöje. A napi termelésüket mérik.

Elmondják, hogy naponta körülbelül 10 métert tudnak szőni, de vannak olyanok is, akik még többel. „Aztól függ, kinek, milyen ügyes keze van.” — teszik hozzá.

A dolgozók egyrésze már elment, s a többiek is mérés után öltözni kezdenek. Hátrahúzódnak a terem túlsó felébe, ott öltözködnék, mert nincs a műhelynek öltözője, de még irodája sem. Az ajtó mellett két íróasztal képviseli az irodát, de itt van a nyersanyagraktár és a készáru-raktár is.

A szövészek előtt áll a szállításra összeállított készáru. A terem végében a feldolgozásra váró nagy halom rongy. Ide fut be a kötőrészleg munkája is, ami az íróasztalok mellett álló hatalmas ládába van összezsúfolva. A ládát — ha becsukják — még asztalnak is lehet használni.

Igy néz ki a műhely képe.

— A munka is meg — mondja a vezetőjük, kisebb, nagyobb fennakadásokkal. Hol ez nincs, hol az nincs. Bizony nem a legszervezettebb szövetkezet ez. De némi javulás mutatkozik az utóbbi hetekben, mert a munka mind folyamatosabbá válik, s mind kevesebb a gépállás.

Munkájukat hátráltatja a Budapesti Gyapjú Begyűjtő Nemzeti Vállalat is, mert már a múlt hétén hétfőn meg kellett volna kapniuk az új szállítmányt és még most sem érkezett meg, ha napokon belül nem kapják meg az anyagot, ismét fennakadnak a munkával. Az anyagellátásukat

### le lehetne egyszerűsíteni,

ha például a Vásárhelyi Kötőtárnyártól közvetlen megkaphatnák a hulladékanyagot és nem szállítanák fel Pestre, hogy onnan hozzák aztán Szegedre. Így a szállítási összeget megkérlelhették és a vasút munkáját is segítenék, mert fölöslegessé válna az ide-oda való szállítás.

A munkájukat még a helyszűke is akadályozza. Egyetlen szövészekkel sem lehet többet beállítani, annyira zsúfolva vannak így is. És a most kapott 10 szövészeket nem tudják munkábaállítani. Találtak számukra megfelelő helyiséget, a volt Lampe- és Hegyi-féle kötőüzem helyén. De egyelőre még nem kapták meg, pedig a dolgozók egészségi szempontjából is nagyon sürgős volna az átköltözés.

A Szövetkezet dolgozóinak hibája, hogy az üzemben semmilyen tömegszervezeti munka nem folyik, pedig ahol már ennyi asszony dolgozik együtt, meg kellett volna alakítani az MNDSZ-szervezetet, amely összefogja és tanítja őket.

De dicséretre válik az asszonyoknak a faliújság, melyen több cikk hirdeti azt, hogy ezen a téren jó munkát végeznek. A faliújság cikkek újak, aktuálisak és a béke megvédéséért harcolnak. Ezek a cikkek bizonyítják, hogy itt is a béke harcoss katonái dolgoznak, akik kiállnak a békeügye mellett.

A Házipari Szövetkezetnek több, mint 300 tagja van. Ezek közül a rongy-szőnyegszövőknél kívül sokan vannak kőművesek, bőrszűk és kékítőzők is. A dolgozók nagy része még — odahaza

## Ma ünnepi díszelőadással kezdődik a román filmhét Szegeden

A román filmhét ünnepélyes keretek között nyílik meg ma, csütörtökön este Szegeden. Az ünnepi megnyitó alkalmából a városi tanács végrehajtó bizottsága és a Mozgóképzemmi Vállalat ünnepi díszelőadást rendez a Szabadság-filmstúdióban. A díszelőadás pontosan 7 órakor kezdődik és ezen „A mi falunk” című filmet mutatják be, amely Petru Dimitriu „Július éjszakák” c. általmi díjjal kitüntetett elbeszélése alapján készült az idén a Román Népközírtársaságban. A fiatal román filmgyártás ebben a filmben kitűnően mutatja be azt a hatalmas forradalmi változást, amely Románia mezőgazdaságában is végbement.



Jelenet „A mi falunk” című filmből

A díszelőadást rövid ünnepség előzi meg. Ezen Bán Ferenc elvtárs, a Szegedi Pártbizottság agitprop. munkatársa mond ünnepi beszédet, ezenkívül román népi táncosport működik még közre. A filmet egyébként egy héten át vetíti napi két előadásban a Szabadságmozsi.

## kereseti lehetőséget.

A Sztálin-körút és a Mérey-utca sarkán van a Földműves-szövetkezet Házipari Boltja. Itt árulták azokat a szőnyegeteket, kosarakat, csuhészatyrokot, amelyeket a Házipari Szövetkezet tagjai készítenek. A pulton színes csikozású rongyszönyegek tarkállanak. Mellelte hulladék-bőrből készült aktafűzők, amely szintén a Házipari Szövetkezet munkája. A fal mellett nagy rakás fonottkosár, még össze van kötve, mert nemrég érkezett ide, a boltba.

A dolgozók itt olcsón hozzájuthatnak

### a Szövetkezet által készített

iparcikkekhez. De ezenkívül az üzletben készáru és szebbnél-szebb méteres árut is lehet vásárolni. Az üveg mögött gyönyörű szövetek, színes voal anyagok, tarka kendők kínálgatják magukat a vásárlók felé.

Mind szélesebbre terjed a kisipari és házipari szövetkezeti mozgalom. Mind több kisipari dolgozó látja be a nagyüzemi termelés előnyét, mely biztosítja számukra a rendszeres munkát és ezen keresztül a jobb megélhetést.

## A tanács irányítása alatt álló szegedi vállalatok komoly eredményeket értek el a harmadik negyedév tervteljesítésében

A Városi Tanács legutóbbi rendes ülésén Klein Sándor elvtárs, a terv és statisztikai állandó bizottság elnöke beszámolt a tanács irányítása alá tartozó vállalatok, harmadik negyedévi tervteljesítésének kiértékeléséről. A beszámolóból kitént, hogy az előző negyedévhöz viszonyítva komoly eredményeink vannak, de míg egyes népgazdasági ágak globálisan teljesítették tervüket, addig a népgazdasági ágon belül egyes üzemeknél lemaradások mutatkoznak.

A harmadik negyedévben a szegedi ipari vállalatok 117,5, a kereskedelmi vállalatok 103,5, a szolgáltató vállalatok 103,4 százalékban teljesítették tervüket.

Az ipari vállalatok általában jó munkát végeztek, mert a 117,5 százalékos termelési terv teljesítése mellett 19 százalékos termelési-növekedést értek el, ami annál eredményesebb, mert sok vállalatnál létszámmal is történt meg-takarítás.

Hatalmas eredménynek nevezhető az ipari vállalatoknál történő ilyen arányú termelési és termelési-növekedés.

annál is inkább, mert Szeged iparosodása nem nagy multra tekinthet vissza, csupán a Szovjet Hadsereg felszabadító harca nyomán jött létre.

Az eredmények mellett azonban kirívó hibák is fordultak elő, főként az ellenőrzés hibája miatt. Így például a Homok- és Kavics-termelő Vállalat tervezett létszámát 19 százalékkal túllépte és ugyanakkor a harmadik negyedévi tervét csak 98,7 százalékban teljesítette. Az Alföldi Cementárnyaggyár tervszerűsége is kifogásolható, mert a harmadik negyedévet 61,2 százalékkal fejezte be.

A kereskedelmi vállalatok nagy sikerességükben eredményes munkát végeztek termelési-növekedésükkel, ami a második negyedévhöz képest emelkedést mutat.

A Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat például 103 százalékos tervteljesítéssel 2,1 százalékos termelési-növekedést ért el.

A szolgáltató vállalatok eredménye kielégítő és szépnek mondható a második negyedévhez képest.

de a 103,4 százalékos eredmény azt mutatja, hogy ezen az ágon belül vannak komoly lemaradások. A Szegedi Köztisztasági Vállalat például tervét csak 93,8 százalékra teljesítette. A 100 forint munkabérré eső szolgáltatási érték is 11,8 százalékkal csökkent a második negyedévhöz viszonyítva.

Szeged beruházási tervét 10 népgazdasági ágon globálisan 75,19 százalékban teljesítette az évi tervhez viszonyítva a harmadik negyedév végéig.

A legnagyobb lemaradás a mezőgazdasági beruházások terén történt, amelyet azonban sürgősen pótolni kell. A népoktatási és népművelési beruházást 100 százalékban, az egészségvédelmi szociális beruházást pedig 97,6 százalékban teljesítette a Városi Tanács. A terv hátralevő időszakában az egyes népgazdasági ágakat fokozottan hozzá kell segíteni, hogy tervüket az év végére ne csak globálisan, hanem a népgazdasági ágakon belül is teljesíteni tudják. Városunk továbbfejlesztéséhez ugyanis nem elegendő, hogy a meglévő beruházásokat karbantartsuk, hanem az ország fejlődésének ütemében Szeged városát is fejlesztenünk kell.

## Winnington tudósítása a fegyverszüneti albizottság hétfői üléséről

Peking (Uj-Kína), Alan Winnington, a londoni Daily Worker tudósítója hétfői panminzzsoni beszámolójában ezeket írja:

A koreai-kínai küldöttség tagjai hétfőn reggel kijelentették az amerikaiaknak:

„Mindkét fél erőfeszítéseivel a napirend 2. pontjának rendezésétől számított 30 napon belül meg lehet kötni a fegyverszüneti egyezményt.”

Az albizottság elnapolta az ülést, lehetővé téve, hogy a koreai-kínai küldöttség tagjai tovább tanulmányozzák az amerikai javaslatot.

Az amerikai javaslat egyik nem viágos pontja a 4. pont, amely kimondja: ha a két fél 30 napon belül nem tud megegyezni a napirend más pontjaiban, úgy az albizottság megállapítja az akkori érintkezési vonalat, amely egy új, ideiglenes demilitarizált övezet fe-

## Köszönjük a gyönyörű új padokat...

KEDVES SZERKESZTŐSÉG! Iskolánkat november 21-én az az öröm érte, hogy Pártunktól 40 tanuló számára új padokat kaptunk. Az új padokat kitüntetésképpen a IVa. osztály kapta meg, amelyben a tanulók 3-9 átlageredményt értek el.

Az új padoknak valamennyi tanuló nagyon örült és az iskolánk mind a 17 osztálya arra törekszik, hogy a tanulás terén szép eredményt érjen el. Tudjuk azt, hogy Rákosi Pajtás gondoskodását csak jó tanulással köszönhetjük meg. Boldogok vagyunk azért, hogy mi, munkésyerekek nyugodtan készülhetünk és tanulhatunk azért, hogy jó mérnök, orvos, tanár lehessünk belőlünk.

Büszkék vagyunk arra, hogy iskolánk a tanulásban való helytállás mellett társadalmi munkában is kivesszi a részét. Legutóbb 3400 kilogramm gyapotot szedtünk.

Most célul tűztük ki azt, hogy harcoljunk a mulasztások és a kétségek ellen. Osztályonként úttérő lelátogató brigád végez felvilágosító munkát azokkal szemben, akik késnek, vagy mulasztanak.

Köszönjük Rákosi elvtársnak és a Tanácsnak a gyönyörű, új padokat. Igerjük, hogy kíméljük fogjuk őket és vigyázunk rájuk.

Balázs Julianna  
Mátyás-téri ált. iskola

## ELŐRE IFJÚSÁG

### Javítsa meg az oktatási munkát a Szegedi Kenderfonógyár DISZ bizottsága

Engedelmesen zakatolnak a szövögepek és gyorsabban peregnék az orsók a Szegedi Kenderfonógyár vidám fiataljainak szorgalmas irányítása alatt, büszkén hirdelve minden egyes műszak eredményét a békéért folytatott harcban. Nem kis számban dolgoznak itt olyan fiatalok, mint Juhász Gabriella, aki kéltépes termelésével 1952 márciusi tervének teljesítésénél tart, vagy olyanok, mint Szakáll Gizella, aki már 1952 januári tervét teljesít. Ezek a fiatalok azért is fokozzák termelési eredményeiket, mert szakmai és politikai téren állandóan képezik magukat.

A Szegedi Kenderfonógyárban a DISZ-szervezet, a pártbizottság, a pártiszervezetek vezetésével igen szép eredményeket ért el a munkaverseny, a mozgalmi munka és a kádernevelés területén. Az eredmények mellett azonban különösképpen az utóbbi időben számos hiányossággal is találkozunk, amelyekért elsősorban a DISZ-bizottságot terheli a felelősség. Miben mutatkoznak meg ezek a hibák? Az üzemben vannak olyan fiatalok,

akik megsértik a munkafegyelmet, mások nem járnak el rendszeresen a DISZ-gyűlésekre, politikai körökre. Mindez azt bizonyítja, hogy a Szegedi Kenderfonógyár DISZ-bizottságának van javítanivalója az oktatási és az agitációs munka területén. Általában megállapíthatjuk, hogy a DISZ-vezetők és tagok egyrésze eszméletlen elmaradt a növekvő feladatok mögött. Mindez a gyenge oktatási munkának tudható be.

Miért nem halad jól az oktatási munka a Szegedi Kenderfonógyár DISZ-szervezeteiben? Sűrűn felvetődik ez a kérdés a DISZ-bizottságban. Melyek a hiányosságok legfőbb okai? Mindenekelőtt az, hogy helytelen, bürokratikus szervezési és kiválogatási munkával indították meg az oktatást. Nem foglalkoztak kellőképpen a kiválogatott hallgatókkal és nem biztosították a politikai körök beindításának előfeltételeit. Mindez döntő mértékben hozzájárult ahhoz, hogy az öt politikai körből most csak kettő működik.

Hibák mutatkoznak a propagandisták kiválogatásában is. A 10 propagandistából csak egy olyan elvtársat bíztak meg politikai kör vezetésével, aki el tudja látni ezt a feladatot. A többieket, ahelyett, hogy megbízták volna a kezdet kezdetén politikai körök vezetésével, ellenőrző munkával bízták meg. A legutóbbi foglalkozáson pedig olyan elvtárs vezette az egyik politikai kört, akinek nincs meg a kellő előképzettsége ahhoz, hogy ezt a feladatot sikerrel oldja meg.

A DISZ bizottság mechanikusan végzi a politikai körökön való megjelenésért folyó agitációs és szervezési munkát. Későn kapják meg az alapszervi titkárok a politikai körökbe beosztott hallgatók névsorát. Nem használnak megfelelő érveket a fiatalok mozgósítására. Igen gyengén működik az írásos agitáció is. Helytelen, hogy a bizottsági tagok hétfőn délután 2 órakor az üzem kapujánál próbálják meggyőzni a fiatalokat a tanulás fontosságáról.

Nem megfelelő a politikai körök színvonala sem. A propagandisták gyengén készülnek fel az előadások és szemináriumok megtartására. Ezen a hibán sürgősen változtatni kell, mert ellenkező esetben a fiatalok nem érdeklődnek a politikai körök anyaga iránt. Patkós Erzsébet elvtársnő például, aki az első számú politikai kört vezeti, felkészül ugyan az előadásra, de kevesebb a szemináriumra. Héger elvtársnak pedig úgy kell megtartania az előadást, hogy a fiatalok örömmel hallgassák azt és kedvvel, érdeklődéssel járjanak el a szemináriumokra.

Az üzemi DISZ bizottság tárgyalja meg ezeket a hiányosságokat, hozzon határozatokat azok kiküszöbölésére. Indítsák meg a már meglévő politikai kör mellett a másikat is. Bízzák meg a körök vezetésével a legjobb propagandistákat; szervezzék meg és töltsék meg politikai tartalommal a tanulás fontosságáról szóló szóbeli és írásbeli agitációt. Gondoskodjanak arról, hogy a politikai körvezetők és ellenőrök résztvegyenek a továbbképző propagandista szemináriumon, ellenőrizzék, hogyan készülnek fel az előadásokra. Nyújtsanak nekik segítséget és ne terheljék meg őket egyéb feladatokkal.

A Szegedi Kenderfonógyár DISZ-bizottsága az oktatási munka megjavításával is biztosítsa a fiatalok helytállását a termelő munkában. Ezzel is hozzásegíti a fiatalokat ahhoz, hogy szilárdan helytálljanak a Párt célkitűzéseinek megvalósításáért folyó harcban.

Marjai József,  
városi DISZ-bizottság oktatási felelőse.